
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IELMO MARINHOIRN

PALACIO BARTOLOMEU BARBOSA

ATA DA NONA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE IELMO

MARINHO, NO SEU 2° PERiODO DA 15° LEGISLATURA.

Aos sets dias do mis de main de dots mil e vinte sets, na sale das sess6es do

Plenério "José Paulino Soares", da Cémara Municipal de Ielmo Mari rho/RN,

situada na Rua: José Camilo Bezerra, S/n, Centro. Sob a Presidéncia do Senhor

Vereador Junior Nunes Cabral (Junior do Mercadinho - Republicanos), reuniram-

se os seguintes vereadores e a vereadora: Elionaide Duarte da Silva (Naide de

Golo/PL), Juciblene Varela de Oliveira (Breno Marreiro/PSDB), Adriano de Melo

Damasceno (Galego de Messias/MDB), Sebastiao Evilésio da Silva

(Bastinho/PSDB), Severino Francisco Lino da Silva (Pio do

Frango/Republicanos), AntOnio Luiz da Silva (Tonhao/pSDB) e Joho Maria

Zacarias da Silva (Joho Zacarias/MDB). Aberta a sess8o, o Presidents

cumprimentou os colegas vereadores, bem Como todos aqueles que

acompanham as sessoes pelas redes socials. Em seguida, solicitor

Secretario que fizesse a Ieitura da Ata da Sess8o anterior, que for colocada

votac8o, sendo aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes. Co n

nao havia nenhuma matériel em pauta para o EXPEDIENTE DO DIA

Presidente iniciou as coMun|cAc6Es PARLAMENTARES facultando

palavra ans vereadores inscritos. A vereadora Elionaide Duarte da Silva (Naide\_\9

de Golo/PL), cumprimentou todos os colegas vereadores e aqueles que

acompanham a sessao pelas redes socials. Ressaltou os avancos na area da

sau'de do municipio, destacando que o secretariat de Sau'de promoveu a entrega

de prOteses a populace de Umari, devolvendo o sorriso e mais qualidade de

Vida 8s pessoas que necessitavam desse atendimento. Parabenizou o prefeito e

o Secretério de Sau'de pela importante iniciativa. Também enfatizou a

importance de reafirmar que a comunidade de Riacho do Meio pertence ao

municipio de Ielmo Mari rho, e n8o a $80 Goncalo, Como ainda existiam dUvidas

por parte de alguns moradores. Alum disso, informou que volterra a cobrar a

implantacao da iluminacao em LED na referida comunidade, reforcando que
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essa solicitagéo je havia side apresentada pelo vereador Joho Zacarias. Solicitou

ao Secretério de Obras, Henrique Lourenco, que atenda ao pedido com a devida

atengéo. Destacou que esteve visitando a referida comunidade e constatou a

grande necessidade da implantagéo de iluminagéo em LED, visando a melhor

qualidade de Vida ans moradores. A vereadora também cobrou do secretério

mencionado que verifique a situagéo da bueira da resma Iocalidade, demands

que também je havia side solicitada pelo vereador Joho Zacarias, afirmando que

unidos seguiréo na cobranga por melhorias para aquela popula(;8o. Expressou

ainda o desejo de que o prefeito continue trabalhando em beneficial do povo do

municipio. Por flm, parabenizou todas as mies de elmo Mari rho, destacando-

as Como mulheres guerreiras, dedicadas, fortes e fir res, desejando que Deus

continue abengoando cede uma deles, concedendo sabedoria e estratégias em

sues vides. O vereador Antonio Luiz da Silva (Tonhao/PSDB), cumprimentou

OS colegas vereadores e aqueles que acompanham a sessao pelas redes

socials. Em sues palavras, ressaltou que tom circulado has redes socials

diversas informa(,:6es sobre os 6nibus escolares estarem sempre quebrados,

aim de reclamagées por parte das m8es dos alunos. Segundo o vereador, é

precise também compreender a situaqéo dos proprietérios dos veiculos, uma vez

que as estradas do municipio apresentam muitos problemas, contribuindo para

os constantes problemas nos transportes. Diante disso, sugeriu que todos o

parlamentares se unary para falar com o presidente da Casa e ate mes no CO

o prefeito, a fim de que sea providenciado um 6nibus extra para substituir

veiculos que apresentarem defeitos, evitando que os alunos seam prejudiced

Com relagao 8 area da sau'de, informou que allsunem sens estudos.

profissionais contratados pela empress responsavel estao com os pagamentos

O vereador demonstrou preocupagao eatrasados ha quase dots meses.

solidariedade com a situagao, destacando que, para query recebe o salario em

die, a situagao pode parecer tranquiler, mas para esses profissionais toma-se

dificil cumprir sens compromissos mensais dante da Yalta de pagamento. Em

seguida, convidou sens pares para visitarem os prédios pu'blicos, cede vereador

em sua respective regi8o, a fim de acompanharem de perto as demanders e

necessidades da populagao. Agradeceu ao presidente da Casa e aqs colegas
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vereadores pelo apoio recebido para que fosse possivel a realizagéo da Iimpeza

das rugs da comunidade de Boa Vista, servigo que, Segundo ele, je esta sendo

executado. Ao falar sobre o Dia das Mies, o vereador Tonhao destacou, que j8

nao tem mais sua m8e, mas aconselhou a todos que ainda tom sues mies a

valorize-las e fazerem ludo por elas, afirmando que "mae é ludo que temps" e

que somente query j8 perdeu sake a dor e a saudade que essa auséncia cause.

O vereador Joho Maria Zacarias da Silva (Joho ZacariaslMDB), apes

cumprimentar os sens pares e aqueles que acompanham a sessao pelas redes

socials. Em sua fala, reforgou as palavras da vereadora Naide de Golo, sobre a

situagao da bueira localizada entre as comunidades de Lagoinha e Riacho do

Meio, demands que, Segundo ele, vent sendo pleiteada decide o inicio da gestao.

Relatou que esteve no local, realizou registros em video e solicitor providéncias

ao Prefeito e ao Secretario de Obras, os quais, na ocasiao, prometeram

solucionar o problems. O vereador afirmou acreditar que a okra sera executada

ainda no decorrer deste ano, beneficiando n8o apenas as dues comunidades,

mas também todas as pessoas que necessitate transite pela regiao. Destacou

ainda que, durante o periodo chuvoso, os alunos dessas comunidades ficam

impossibilitados de frequenter a escola, sendo obrigados a fazer um percurso

pela comunidade de Serrinha. Alum disso, reforgou sua reivindicagéo em nome

da populagéo de Lagoinha e Riacho do Meio, demonstrando esperanga de que

tanto essa solicitagéo quanta o pedido de implantagéo da iluminagéo pUblics em

LED seam atendidos o mais breve possivel. O vereador informou que esteve n

comunidade de Timbau'ba e, em converser com alguns moradores, constatou]

necessidade da substituigao das lampadas convencionais por ilumina<;8o e

LED. Relatou ainda que conversou com o Secretario de Obras sobre a demands

e o mes no afirmou que a comunidade de Timbau'ba serf a pr6xima a ser

contemplada com a implantagao desse sewigo. Joho Zacarias - MDB, informou

a populagao que vent desempenhando seu trabalho, cobrando as demanders das

comunidades e aguardando que elas seam atendidas pelo poder pu'blico. Com

relag:8o 8s estradas do municipio, o vereador destacou que, assisi Como os

demais parlamentares, também recebe cobranoas da populaoao, especialmente

por residir na Regiao Verde. Relatou que esteve, ainda mais cede, com o Prefeito
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e o Secretério de Obras, os quais prometeram que, ate a pr6xima serene, serf

iniciada a recuperagéo de todas as estradas vicinais do municipio. O vereador

ressaltou aida as dificuldades enfrentadas pela populagéo devido is mis

condigées das estradas, que comprometem o deslocamento de veiculos, o

transporte dos alunos e a mobilidade dos moradores, principalmente em

situagées de emergéncia e no acesso is cidades vizinhas. Sobre o core de terra,

iniciado em fevereiro deste ano, o vereador ressaltou que je foram concluidas

mais de 3 mil boras de servi(;o, enfatizando que muitos agricultures je foram

beneficiados pea ago. Demonstrou acreditar que, ate o final do mis, mais de

dues mil pessoas terao side contempladas com o sewigo. Alum disso, informou

que foram Iicitadas 5 mil boras de core de terra, destacando, porém, que nao

necessariamente todas servo utilizadas nests momenta. Segundo ele, as boras

restantes deverao ser aproveitadas no inicio do préximo ano, o que facilitara o

plantio e permitira uma colheita mais antecipada, fetor considerado de grande

importéncia para os agricultures da zoner rural, que representam cerca de 88%

da populagao do municipio. Por fim, desejou que a gestao continue trabalhando

com o propésito de promover, cede vez mais, melhorias para toda a populagsao

do municipio. O vereador Severino Francisco Lino da Silva (Pio do

FrangolRepublicanos), ap6s cumprimentar todos e aqueles que acompanham

a sesséo pelas redes socials. Reforgou as palavras dos vereadores Joho

Zacarias e Tonhao, destacando que esteve no Assentamento Camaragibe, of de

alguns moradores relataram as dificuldades enfrentadas para chegar ans sens

Iocais de trabalho devido 8 Yalta de manutengao das estradas. lnformou aindrea

que procurou o Secretario de Obras para repassar a situs<;ao. Segundo 0

vereador, tanto os moradores quanta os prOprios parlamentares transitam

diariamente por essas estradas e conhecem de perto os transtomos enfrentados

pela populagao. No entanto, ressaltou que é precise compreender que, nos

u'Itimos dias, choveu bastante no municipio, o que acabou agravando as

condigoes das estradas, que sao situagoes provocadas pea prOpria natureza.

Afirmou também que os servigos de recuperagao je estao sendo providenciados,

com a utilizagao de aquinas que atender8o todas as comunidades do

municipio. Reafirmou que o intuito de todos os parlamentares é reivindicar
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melhorias para toda a populagéo, destacando que, com estradas em boas

especialmente em situag6es decondigées, todo o municipio é beneficiado,

emergéncia, quando o acesso das ambuléncias e demais veiculos de Socorro se

toma mais répido. Em seguida, solidarizou-se com a far ilia Pinheiro pelo

falecimento do senhor Bado, pai do ex-vereador e ex-presidente desta Casa

Legislativa, Chico de Bado. Pro do Frango - Republicanos, também manifestou

sens sentimentos a far ilia de Vivian e Vanu'bia pelo falecimento de sua mae,

Nené Marreiro. Encerrando sues palavras, desejou um feliz Dia das Mies 8

vereadora Naide, 8s funcion8rias desta Casa Legislativa, a todas as mies do

municipio e, de forma especial, 8 sua prépria m8e. Desejou ainda que a Paz reine

em todos os Iares, enfatizando que "o mundo comega peas mies" e que todos

aqueles que tom o privilégio de ainda ter sues m8es devein valoriz8-las e abraga-

las sempre. O vereador Juciblene Varela de Oliveira (Breno MarreirolPSDB),

ao cumprimentar os vereadores, a vereadora Naide de Goto - PL e aqueles que

acompanham a sess8o peas redes socials. lniciou sua fala fazendo uma sherie

de recIamaQ6es sobre a situaQ8o atual do municipio, especialmente em relag8o

8s estradas. Segundo ele, a Regiéo Verde encontra-se abandonada pelo poder

pu'blico, destacando que, em um ano e cinco meses de gestapo, a patrol neo

passou sequel uma vez em algumas estradas da Iocalidade. Solicitou que a

gestapo tome providéncias o mais répido possivel. Alum disso, informou que he

estradas com dificil acesso devido is fortes chuvas. Ressaltou que, mes no

haver do um periodo de estiagem, o poder pu'blico se omitiu em realizer a devid

manutenqéo nesses estradas. Pediu ao Secretério de Obras que visite os local

citados e tome as providencias necessérias para we o tr8fego retorne

normalmente. Em rela(;8o ao transporte escolar, citadel pelo vereador Tonhao

proprietaries dos veiculos nao sao osafirmou que osBreno Marreiro

responsaveis pelos transtornos, mas Sim a gestao, que n8o tem garantido a

manutengéo das estradas. Destacou we qualquer veiculo que trafegue has

condic;6es atuais tende a softer dangs. O vereador também informou ter recebido

uma reclamagao da Escola Jo8o Vitor, relatando que os alunos est8o sendo

solicitandoliberados 8s 9 boras da manh8 por Yalta de merenda escolar,

esclarecimentos da Secretaria de Educagao sobre a veracidade da informagao
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que a resposta sea apresentada a todos os parlamentares. Sobre o core dee

terra, informou que durante a serene recebeu diversas reclama;6es de

agricultures que ainda neo foram beneficiados. Pediu que a gestapo providencie

o atendimento a todos que necessitate do sewigo, destacando que as

solicitagées tom side fetas, mas nem sempre sao atendidos. O vereador Joho

Zacarias - MDB, solicitor aparte para questioner o vereador Breno Marreiro -

PSDB, sobre quai estrada da Regiao Verde n8o terra recebido a passagem da

méquina durante o periodo de um ano e cinco meses de gestao. O vereador

Breno Marreiro responder que as estradas mencionadas se referent ans

trechos entre Fazenda Nova e Alegria, alum de algumas estradas Iocalizadas na

area de Serrote Coberto. Joho Zacarias afirmou que o trecho da estrada entre

Fazenda Nova e Zé da Agua recebeu manuteneao, ressaltando que a via inicia

na RN ate a comunidade de Alegria, nao sendo possivel deixar trechos sem

assisténcia. Segundo ele, nao tem conhecimento de nenhuma parte da estrada

que esteja sem manutengao. Em resposta, o vereador Breno Marreiro manteve

sues colocagées, reairmando o we disse anteriormente, destacando que

trafega com frequéncia pela localidade e, por isso, conhece de perto a situagéo

das estradas. Em seguida, iniciou-se uma discusséo acalorada entre os

vereadores Joho Zacarias e Breno Marreiro. Joho Zacarias aflrmou que os

trechos mencionados pelo vereador je receberam manuteneéo has estradas,

enquanto Breno Marreiro discordou, sustentando que ainda existent pontes que

neo foram contemplados com os devidos sewigos de recuperaeéo. Jo5c»

Zacarias reafirmou que também percorre diariamente os trechos citados,

durante vistas ans sens eleitores. Disse que presenciou o die em que a méquina

estava realizando os servigos na referida estrada, bem Como no trecho que liga

Roseli Nunes a Timb8ub8, que atualmente, Segundo ele, se encontra entre as

melhores estradas do municipio. Destacou ainda que, nesta gestapo, grass a

Deus, as demanders foram atendidas, afirmando ter certeza de que os sewigos

foram executados nas referidas Iocalidades ao longo desse periodo de um ano

e cinco meses. Em resposta, o vereador Breno Marreiro questionou se Joho

Zacarias estaria insinuando que ele estaria mentindo, reforgando que sues

reivindicagées sao verdadeiras baseadas na realidade, e neo em demagogia. O

I

J

i\

1 6



A Presidente JISlnior do Mercadinho - Republicanos, inteweio durante a

discusséo, sugerindo que, na préxima sesséo, o lider do governo, Joho Zacarias,

apresente provers de que a manutengéo das estradas for realizada, e que o

vereador Breno Marreiro também apresente provers que sustentem sues

afirmagées contrérias. Em seguida, o vereador Tonhio - PSDB solicitor aparte,

o quai the for concedido pelo presidente. Ele reform:ou o convince ans vereadores

para visitarem o municipio e acompanharem de perto a realidade das

comunidades. Citou, Como exempla, a comunidade de Ladeira Grande, que faz

parte da regiao de Sauna, destacando que, durante a gestapo, o sewigo de

manutengao das estradas for realizado dues vezes, mas que atualmente he

necessidade de manutengao novamente. O Vereador Presidente Junior Nunes

Cabral (Junior do Mercadinho - Republicanos), reforge as palavras dos

demais parlamentares sobre a situagéo das estradas, destacando que a gestao

municipal conseguiu restaurant alguns trechos. Ressaltou que é de conhecimento

gera que todo municipio possui estradas carrogaveis, que necessitate de

manutengao constante, case contrary surgery dificuidades, principalmente

durante o periodo do inverno. Afirmou que nenhum governo consegue mantel

todas as estradas em perfeitas condi(;6es sempre e que a melhoria definitive $6

ocorreré com a implantagéo de calqamento ou asfalto. Enquanto isso neo

acontece, Segundo ele, a populagzéo continual enfrentando transtornos. Espera

que a situagéo sea resolvida de forma mais eficaz, beneficiando toda

populagzéo e reduzindo prejuizos com gastos de combustive e desgaste dq

transportes. Com relaeéo a bueira na regiéo, ressaltou que se trata de u

requerimento de sua autoria apresentado em gest6es anteriores, quando fore

apenas colocadas as manilhas, sem a devida execugao completer do sewigo

Destacou Como Iouvével a uni8o e as reivindicagées dos colegas vereadores, |

sentido de que a okra sea agilizada e finalmente executada nesta gestapo

atendendo de forma definitive a necessidade da popula(;8o. Em seguida

informou que em breve as dependéncias da Cémara Municipal servo entregues

totalmente reformadas, proporcionando melhores condi(;6es para a realizagao

das sess6es e atendimento das demanders do municipio. Por fim, desejou um

feliz Dia das Mies, especialmente as mies de todos os vereadores e de todo o
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municipio. Ao iniciar a ORDEM DO DIA, for colocado em votagéo a matériel em

pauta. O Projeto de Lei N° 05/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal,

que disp6e sombre a Isengéo de taxer de inscrigao e reserver de vaga para a pessoa

com deficiéncia, negro, panda, indigene, quilombola e familiares e beneficiario do

CadUnico, em concurso pnlblico no 8mbito da Administragao PUblica no

municipio de Ielmo Marin ho/RN, for submetido a votag8o em primeiro turno. Na

ocasiao, foram lidos, na Integra, os pareceres das Comissées de Legislagao,

Justina e Redagao Final, bem Como de Orgamento e Finangas, o quai recebeu

aprovagao un8nime, juntamente com as emendas modificativas apresentadas

nos respectivos pareceres. Como n8o havia mais nada a tratar, o Presidente

declarou encerrada a presente sess8o, marcando outra para o préximo die Util,

no hor8rio regimental.

Mesa Diretora:

Presidente:

Vice-Presidente:

1° Secretério:

2° Secretério:
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